

互联网时代观后感

在国庆期间观看了纪录片《互联网时代》，共有十集，分为《时代》、《浪潮》、《能量》、《再构》、《崛起》、《迁徙》、《控制》、《忧虑》、《世界》、《眺望》。看完后的第一感觉是震撼与惊讶，但是又觉得一切都是这么合理。我认为这是部对互联网社会进行全面、系统、深入解析的大型纪录片，该片对互联网的诞生到全面综合发展进行了介绍，对这场技术变革对政治、经济、文化、社会等各方面的深远影响进行了深入的解析，并以国际化视野对互联网时代的未来进行思考与前瞻性的预测。接下来，我将从三个小的方面（贴近日常生活，我们能够认识并能通过自己的行为进行改变的三个方面）谈下我感受。

互联网鼓励独立思考，贡献碎片知识，分享生活中散落的点滴美好，呼唤创新、优秀、自由与多姿多彩。互联时代与传统的制造工业时代不同，它不仅提供创造的平台，更将创新和创造几乎随意的赋予更多的人，帮助更多人成功。网络的形式，已经成为贯穿一切事物的形式，从某种意义上讲，互联网让一切资源的配置变得更有效与合理，变得更有利润与有价值。碎片般的需求，碎片般的剩余，得以自由的对接，网络平台可以让所有的需求者足不出户就可以得到其所需要的。也正是互联网带来的这种高效生活使得现在组织需要人才，而人才却不再那么需要组织，同时随着人才仅某个地区和某个国家的配置已经变成了全球范围的配置。如何吸引并留住企业所需要的人才，灵活的激励独特的员工群体，使分散的员工紧密的联系起来将是企业管理者面临的重大挑战。在互联网的带动下这个时代创造了许许多多的新生

职位（例如：淘宝掌柜、微商、网络写手、高级体验师、网络视频主播、新闻线人、职业游戏玩家、验房师、酒店试睡员等）。但是与此同时，互联网也让一大批的岗位所需要的员工数量正在慢慢的减少甚至完全消失（如：装配车间工人、银行柜员、流水线工人等），跟不上时代的步伐的人们也将面临着失业的难题。我们能做的只有更好的利用好互联网，让它为我们工作与生活带来更多的便利。在这个充满机遇与挑战的新时代中，我能做什么？我能创造什么？我在这方面有多擅长？将会是我们每个人需要回答的问题。

互联网提供一种手段，能直接的理解同情他人并感同身受，能让这些已存在的碎片般散落的点滴美好瞬间汇聚成灼热的社会能力。它能产生相互感召的力量，将无数同样拥有关怀之情的人，凝聚成强大的自组织力力量，形成一种强大的社会动员的力量。所以，在自然灾害面前，在突发事故面前，在极端贫困面前，一个个通过网络连接的自发组织出现了。互联网把人与信息连接在一起，也把人与人连接在一起，在它大大的提高信息的传递效率的同时它也能快速的扩大网络暴力和道德绑架的影响范围。2015 年的优衣库事件和台嫩模不堪网络攻击自杀，以及 2016 年的乔任梁自杀事件等等，这些伤人于无形的道德绑架和网络暴力，近年来越来越多发生在我们身边，对当事人生活造成严重的影响，从精神方面到日常工作生活都带来了严重的伤害。互联网给我们创造了一个更加自由的言论平台，它本身并没有善恶之分，但它带给人们的匿名权却极大的放大了人性丑恶的一面，我们在珍惜这种自由的权利同时，更应该同等的尊重他人，敬畏真相，

坚守自己心中的道德底线，带给这个世界尽可能多的正能量。

网络克服了传统社交的时空限制及社会、文化、民族、职业等因素的障碍，极大的扩大了人们的社交范围。它拉近了人与人之间的距离，让大世界变成了小世界，可以让兴趣相同或相似的人直接结交成朋友，匿名的自由能让在现实生活或工作中遭受挫折的人们可以倾诉内心的声音同时又避免泄露。但它在扩大了人与人之间交往的同时也让人们逐渐的淡忘了对身边人的关注和爱，让手机所连接的外部世界比周围世界更具有吸引力，也让每个手握工具的人，在此时此刻成为它的囚徒。我们享受着互联网在社交方面带来的互动与分享的便捷性的同时，也更应加强面对面的交流与陪伴——对于孩子、父母和老人而言，他们更需要的是关心，即使什么话都不说，仅仅是守候在他们身边就足以让他们知足。

你在何处，你都在网上，你孤身一人，你依然在世界之中。互联网没有善与恶之分，它能给你带来高效便捷的生活，也能让你沉溺迷失在虚幻的网络世界中。无论如何，一个富有且未知远远大于已知的新时代已经开始，而我们每个人都身在其中，我们能做的就是积极的接受拥抱并更好的利用好它，让它给我们的生活、工作与学习带来更多积极与正能量面的改变。